



# 努力做好乡村全面振兴大文章

## 小柿子大产业 富民强村新法宝

许昌市第33期县级干部进修班第一调研组

只有“产业兴旺”，才能农民富裕，乡村繁荣；只有“产业兴旺”，才能吸引更多资源和人才，集聚更多人气和财气。禹州市磨街乡刘门村是禹州市西部山区的偏远山村，交通不便，信息闭塞，资源匮乏，基础设施落后、经济基础薄弱。近年来，“两委”深入贯彻落实习近平总书记“两山”理论，因地制宜发展柿子产业，以小柿子带动大产业、实现大发展，走出了一条独具特色的乡村振兴之路。

10月26日至10月28日，许昌市第33期县级干部进修班第一调研组全体成员，深入刘门村蹲点调研，以“解剖麻雀”的方法，了解情况、梳理问题，提出意见和建议，为乡村振兴建言献策。

### 刘门村基本情况

刘门村下辖4个自然村、12个村民小组，面积4.5平方公里，荒山面积3600余亩，退耕还林1307亩，集体流地900余亩，全村总人口356户，党员40名，有小煤矿，是典型的资源型村庄。

20世纪90年代，村里有100多个小煤矿，被当地有关部门进修班第一调研组全体成员，深入刘门村蹲点调研，以“解剖麻雀”的方法，了解情况、梳理问题，提出意见和建议，为乡村振兴建言献策。

刘门村基本情况

刘门村基本情况